



更多精彩现场请扫二维码

农妇上阵舞火龙,百多名学生扮角…… 14个方阵竞艳亮相

斗门第十四届民间艺术大巡游看点多多 10万人争睹民俗大戏



海鲈宝宝

昨日上午,斗门区体育馆广场热闹非凡,斗门区第十四届民间艺术大巡游在这里开幕,来自省内外的14个表演方阵依次登场,展示了一项民间艺术瑰宝的独特魅力,让现场10万群众大饱眼福。此届民间艺术大巡游的举办也标志着该区第五届市民文化节活动启动。

据了解,本次活动指导单位是珠海市委宣传部、珠海市委文体旅游局,由斗门区委宣传部、斗门区文广新局主办,斗门区非物质文化遗产保护中心承办,斗门区各镇街文化站协办,也是斗门区贯彻落实党的十九大精神,坚定文化自信,弘扬优秀传统文化,推动新时代文化改革创新的一项品牌文化惠民活动。斗门民间艺术大巡游活动至今已连续举办14年。

今年大巡游首次将民间艺术与当地特色农业产业相结合,在印象水乡方阵中加入国家地理标志产品“白蕉海鲈”的标志性吉祥物海鲈宝宝,憨态可掬的“小白”也给巡游增添了一份欢乐。



巡游现场



醉龙喷酒



水上婚嫁



让我摸摸



戏曲飘色



“凌空”而坐



龙头威武

壮观
设3个表演区 巡游2700米

本届民间艺术大巡游活动的质量、水平全面提升,均再创历届之最。省内外民俗特色节目荟萃,看点纷呈,美不胜收。市内方阵和外请的市外方阵共有龙队、中山醉龙、皇族祭祀、印象水乡、戏曲飘色、锣鼓钹、斗门水上婚嫁、连南瑶族长鼓舞、徐闻藤牌功班舞、云南福贡傈僳欢乐多、化州跳花棚、社区《水乡人家》、香洲区东北秧歌、群狮14个方阵,参演人数超千人,参演方阵绝大部分为国家、省、市、区级非遗名录项目。巡游路线全程约2700米,共设3个表演区,终点为斗门区全球通广场。

看点
醉龙喷真酒 农妇舞火龙

活动现场高潮迭起。当天上午10时,巡游活动正式开幕,由金龙、银龙和两条小龙、两条火龙组成的龙队方阵率先登场,龙腾盛世的壮观场面引得现场观众纷纷举起手机拍照。其中,作为省级非遗“七月三十装路香”项目的组成部分,横山“舞火龙”演出人员为清一色的农村妇女,在龙队方阵中格外引人注目。

随后登场的国家级非遗项目中山醉龙方阵“形醉意不醉、步醉心不醉”,为了达到演出效果的逼真,演出人员“醉酒”时喷出的是真酒,妙趣横生的表演赢得观众阵阵掌声。

水上拜高堂 学生扮新娘

本土国家级非遗项目斗门水上婚嫁方阵一改过去花车静态展示的表现形式,改用160多名学生分饰新郎、新娘、大妗姐、伴郎、伴娘、船家、婚童等角色,动态展示水上婚嫁的祭龙王、拜高堂等场景,让观众更加直观感受水上婚嫁这一风俗的魅力。同为国家级非遗项目的连南瑶族长鼓舞、化州跳花棚首次亮相斗门民间艺术大巡游活动,也各自展示了独特的艺术魅力。

娃娃“凌空”坐 孩子叹稀奇

在参演的省级非遗方阵中,本土的皇族祭祀场面宏大、气势雍容华贵,给人以震撼的观感;而戏曲飘色方阵中的飘色最为吸引小朋友的目光,看到同龄人色芯在色梗上“凌空”坐立,不少小观众惊叹不已;前来助阵的徐闻藤牌功班舞方阵,刀光剑影、攻守搏击,“武侠风”十足,让现场观众如看大片。

文/本报记者 郑振华
图/本报记者 李建东 曾遥